
ŠTERNBERSKÉ
LISTY LISTOPAD 2023 | číslo 10 | ročník XXXII.

MĚSÍČNÍK OBČANŮ ŠTERNBERSKAMĚSÍČNÍK OBČANŮ ŠTERNBERSKA

» Návštěva
z města
Günzburgu

» Projednání
rekonstrukce
Tyršových sadů

» Bike park 
představuje 
novinky

str. 3 str. 5 str. 11



MAŠKARNÍ PLES PRO DOSPĚLÉ

HELENA PŠEJOVÁ - 773 075 902



1ŠTERNBERSKÉ LISTY | listopad 2023

odvozený název nadcházejícího měsíce jistě pro naše 
Šternberské listy neplatí. Vazba drží na sponách, a tak se 
žádný pád konat nebude a brzy oslavíme 33. ročník toho-
to periodika. 

Tento úvodník by mohl znít více nostalgicky, kdyby 
mě nepředběhl šternberský malíř Vincent Chignier se 
svým muralem na zdi Základní umělecké školy Šternberk.
Toto dílo je vyobrazením historie a sahá mnohem dál za 
vznik Šternberských listů. Šli jste už kolem a pokochali 
jste se? 

Tématem tohoto čísla by mohlo být předávání nej-
různějších cen. Obdarovaných, ať už ve velkých disciplí-
nách i v těch menších, bylo opravdu hodně a všechny ce-
ny mířily do našeho města. Příkladem může být vyhlá-
šení výsledků květinové soutěže, ocenění Aquacentra 
Šternberk, 3. místo hradu Šternberk, výsledky žáků 
šternberských škol a mezinárodní úspěchy sportovních 
talentů, kterým jsme tentokrát věnovali hlavní téma.

Opět je toho ke čtení jedna velká hromada Listů.
(Marek Hnila, redaktor Šternberských listů)
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Oblíbená šternberská květinová 
soutěž zná své vítěze 
Na venkovských trzích v sobotu 14. října byly vyhlášeny výsledky soutěže 
o Nejhezčí květinovou výzdobu ve Šternberku. Soutěž pro milovníky květin 
a nadšené zahrádkáře má v našem městě   dlouholetou tradici, poprvé by-
la vyhlášena již v roce 1998 jako součást projektu „Zdravé město 
Šternberk“.   

Květinová soutěž probíhala po celé léto, v průběhu 24. ročníků soutěže 
bylo oceněno více než 280 soutěžících z řad obyvatel i firem. V letošním 
ročníku byl zaznamenán rekordní počet soutěžících přihlášených z míst-
ních částí města, a to Dolního Žlebu a Chabičova. 

Soutěž byla vyhlášena ve čtyřech kategoriích: nejhezčí okno, balkon, 
předzahrádka a kategorie podnikatelská. Všichni ocenění převzali z rukou 
starosty Stanislava Orsága a 2. místostarosty Lea Czabeho diplom a dár-
kový balíček z Aromashopu paní Evy Liškové. 

V kategorii nejhezčí okno byly oceněny paní Zdenka Václavková ze 
Žižkovy ulice a paní Yveta Wiedermannová z Dlouhé ulice. 

Nejhezčím balkonem se mohou pochlubit paní Věra Krátká z Dolního Žlebu 
a paní Hana Matláková z Jiráskovy ulice.  

Nejhezčí předzahrádky ve Šternberku mají pan Miroslav Axman z Lužické 
ulice, paní Helena Grygarová z Dukelské ulice, paní Jaroslava Kaderková 
z Dolního Žlebu, paní Denisa Motáňová z Ořechové ulice, paní Jana 
Orságová a paní Ludmila Tomková z Chabičova.

V kategorii podnikatelů byly oceněny paní Marcela Haluzová Zbořilová za 
výzdobu autokempu v Dolním Žlebu a paní Jiřina Špundová za květinovou 
výzdobu města, kterou realizuje pod hlavičkou společnosti Marius Peder-
sen a.s.

Blahopřejeme všem letošním výhercům!  
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Restaurátor zlatil ve výšce 16 metrů sochu ryzím 
24karátovým plátkovým zlatem  

Z P R Á V Y  Z  M Ě S T A

ěstem přihlášený projekt aqua-
centra se ve své kategorii prosadil 
mezi tři nejlepší a ze slavnostního 

večera si odnesl cenu za 3. místo! Získání 
ocenění nás velmi těší, chtěli bychom při této 
příležitosti poděkovat všem, kteří se zasloužili 
o úspěšnou realizaci našeho aquacentra.

Ve středu 4. října proběhl v pražském 
O2 universum druhý ročník sportovně-byzny-
sové konference Sport Alive 2023, která má za 
cíl českému sportovnímu prostředí nabídnout 
nové nápady, inspirace a podněty. Své po-
znatky předávali řečníci z řad zástupců klubů, 
sportovních svazů i státních organizací.

Konference byla zakončena vyhlášením 
cen Sport Alive Awards 2023, jejímž cílem je 
upozornit na nejlepší sportovní projekty, kte-
ré se podařilo realizovat v celkem šesti růz-

ných kategoriích. 
V letošním ročníku mělo své zastoupení 

i město Šternberk v podobě projektu „Aqua-
centrum Šternberk“, a to konkrétně v katego-
rii NEJLEPŠÍ SPORTOVNÍ PROJEKT MĚSTA ČI 
KRAJE. Jak bylo při slavnostním vyhlášení 
uvedeno, města a kraje jsou svou podporou 
sportu jedněmi z nejvýznamnějších hráčů 
českého sportovního prostředí, a to nejen při 
rozdělování dotací. Zvláštní ocenění si ovšem 
zasluhují projekty, kterými města či kraje po-
souvají podporu lokálního sportu nad rámec 
rozdělování finanční prostředků - infrastruk-
turní projekty, vzdělávání sportovních or-
ganizací, propojování místních klubů či ja-
kékoliv jiné akce, kterými město či kraj rozvíjí 
sportovní prostředí na svém území.

Porota složená z předních profesionálů 
českého i slovenského spor-
tovního světa vybrala 10 fina-
listů v každé kategorii Sport 
Alive Awards 2023 s tím, že tři 
nejlepší projekty postoupí do 
finálové části.

Za město Šternberk se 
slavnostního vyhlášení zú-
častnil 1. místostarosta Jiří 
Kraus a vedoucí odboru správy 
majetku města Lubomír Hladiš. 
Městem přihlášený projekt se 
ve své kategorii prosadil mezi 
tři nejlepší a ze slavnostního 

večera si odnesl cenu za 3. místo. Vítězem ka-
tegorie NEJLEPŠÍ SPORTOVNÍ PROJEKT 
MĚSTA ČI KRAJE se stal Královehradecký kraj 
společně s Českým olympijským výborem za 
projekt Olympiáda dětí a mládeže ČR 2023. 

Získání ocenění pro Aquacentrum 
Šternberk nás velmi těší, chtěli bychom při té-
to příležitosti poděkovat všem, kteří se za-
sloužili o to, že se tento sportovně-infrastruk-
turní projekt podařilo na území města 
úspěšně zrealizovat.

Přejeme si, aby i nadále nejen obyvatelé 
města, sportovní oddíly, školská zařízení, ale 
i návštěvníci města rádi a opakovaně využívali 
aquacentrum pro sportovní a relaxační aktivi-
ty.

  (red)

výšky 16 metrů se v pondělí 25. září 
restaurátor pustil do oprav sochy 
Mariánského sloupu na Horním ná-

městí ve Šternberku. Práce pokračovaly i v pon-
dělí 2. října dopoledne. Bylo potřeba zacelit 
trhlinu na zeměkouli, na které stojí pozlacená 
socha Panny Marie z období baroka.

„Že má zeměkoule puklinu, jsme zjistili při 
průzkumu na podzim 2022. Bylo ji potřeba vy-
plnit pryskyřicí a vytmelit. Sousoší budeme 
i nadále sledovat, abychom zjistili, zda se trhli-
na nezvětšuje,“ sdělila paní Zuzana Vyjídáková 
z radnice, která má nejen tuto památku na sta-
rosti.

Restaurátor Martin Parobek během něko-
likahodinového zásahu z vysokozdvižné ploši-
ny pomocí plátkového zlata a lepidla doplnil 
zlacení na soše. Vydrolení tmelu podle něj způ-
sobily vibrace a otřesy od projíždějících aut 

v okolí sloupu. Na závadu se přišlo  při průzku-
mu na podzim loňského roku, kdy byl zjištěn 
uvolněný a vypadaný tmel z praskliny na ze-

měkouli a také bylo viditelné odlupování zla-
cení. 

(red)

Aquacentrum Šternberk získalo ocenění 
v prestižní soutěži

M

Z
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Šternberk navštívili děti 
i dospělí z partnerského města Günzburgu
V e dnech 30. září a 1. října navštívili 

Šternberk zástupci partnerského 
města Günzburgu. Skupina v čele se 
starostou města Gerhardem 

Jauernigem a jeho manželkou Bettinou  byla 
složená nejen ze zástupců samosprávy, ale ta-
ké  z místních občanů, kteří si přáli poznat 
Šternberk a jeho okolí.

Delegace z  partnerského města Günzbur-
gu byla uvítána v sobotu 30. září na radnici 
starostou města Stanislavem Orságem 
a místostarosty Jiřím Krausem a Leo Czabem. 
Přijetí se zúčastnili i zástupci Spolku prohlu-
bování česko-německých vztahů ve 
Šternberku.   Předseda spolku Vilém Zlamal 
obdržel z rukou starosty Günzburgu za spolu-
práci, rozvoj vzájemných partnerských vztahů 
a aktivit mezi městy Günzburg a Šternberk 
cenu města, která je nejvyšším oceněním, kte-
ré může město udělit. 

Hosté navštívili v rámci návštěvy objekt 
Šternberského kláštera, prohlédli si česko-
německou partnerskou expozici s průvodním 
slovem pana Viléma Zlamala a další expozice 
v objektu s průvodci Josefem Knopfem, 
Davidem Buxbaumem a Matějem Morávkem, 
který všem zprostředkoval působivý varhanní 
zážitek v chrámu Zv. Panny Marie.

Na programu měli hosté i prohlídku  
Expozice času a Státního hradu Šternberk 
s výkladem průvodce Martina Vráblíka, který 
sklidil od našich hostů aplaus za perfektní 
němčinu.  Návštěvníci také ochutnali, jak se 
vaří v hradní kuchyni, malé menu skupině při-
pravil finalista soutěže Masterchef Pavel 
Duda.  

Velký zájem hostů vzbudil také náš nový 
atletický stadion a Aquacentrum Šternberk. 

Závěr exkurze v našem regionu prožili zá-
stupci partnerského města v Olomouci, kde si 
prohlédli a navštívili nejvýznamnější památ-
ky města. Jejich cesta pak pokračovala v pon-
dělí 2. října do Prahy a zpět domů.

Od pondělí 25. září do neděle 1. října jste 
mohli potkávat ve Šternberku i smíšené sku-
piny dětí ze Šternberka a Günzburgu. Základní 
škola Svatoplukova dlouhodobě podporuje 
spolupráci s partnerskou školou v Günzburgu 
a právě žáci této školy prožili nabitý týden 
v našem městě a okolí, který 
jim připravili pedagogové 
školy i rodiny, kde byly děti 
ubytovány.

Těší nás, že díky za-
hraniční spolupráci dochází 
k posilování vztahů nejen 
mezi samosprávami, ale ta-
ké mezi obyvateli našeho 
města.  Za velmi důležitý 
fakt považujeme to, že tato 
spolupráce přináší přínos i 
pro naši mládež. Je skvělé 
vidět, jak se díky této spolu-
práci mladí lidé setkávají, 
zdokonalují se v cizích jazy-
cích, vyměňují si názory 
a inspirují se navzájem.

Děkujeme všem, kteří se podílejí na za-
hraniční spolupráci a přispívají k otevřenosti 
Šternberka a podporují budoucnost našeho 
města!

(red)
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Zastupitel města se představuje: Karel Kulatý
Jméno a příjmení: Karel Kulatý

Povolání: učitel odborného výcviku 
a autoškoly na Střední odborné škole 
lesnické a strojírenské ve Šternberku.

Záliby: sport (převládá kopaná), příro-
da, myslivost

Jak dlouho ve Šternberku žijete a co se 
Vám zde líbí?

Ve Šternberku jsem se narodil, líbí se mi geo-
grafická poloha města v podhůří Nízkého Je-
seníku, přecházející v úrodnou Hanou a his-
torická část s dominantním kostelem 
a hradem.

Co byste naopak na Šternberku rád 
změnil k lepšímu?

Myslím, že vylepšovat se dá pořád 

a všechno, jak historické centrum města např. 
některé fasády domů nebo rozšíření květinové 
výzdoby, tak místní části, které se nějak opomíje-
jí, ač jsou jeho součástí.

Na jakou oblast se ve své práci v zastupitel-
stvu chcete zaměřit?

Jelikož jsem žil od svých 23 let v místních 
částech Domašov u Šternberka a následně po ro-
ce 1989 v části Dalov, tak můžu porovnávat jak 
se změnily, ty které se osamostatnily a které zů-
staly městu. Proto bych se rád zaměřil na tyto 
místní části, kterým právě město zůstává, po 
stránce kultury bydlení a sportovního vyžití, 
dost dlužno.

Chtěl byste čtenářům něco vzkázat?

Čtenářům bych chtěl vzkázat: máme krásné 
město, važme si ho, udržujme v čistotě, měj-
me se rádi a vycházejme si navzájem vstříc.

ovolujeme si šternberskou veřejnost 
informovat o dočasném uzavření 
dětského hřiště u "Lidovky" na Ná-

dražní ulici, které platí od pondělí 25. září 
a potrvá do odvolání. Po dokončení oprav 
mostu a koryta, máme pro vás připraveno ně-
co skvělého! V lokalitě bude vybudováno 
zbrusu nové dětské hřiště.

Uzavření je nezbytné z důvodu plánované 
výstavby nového mostu přes Sprchový potok, 
který se nachází v bezprostřední blízkosti 
tohoto dětského hřiště. Součástí této akce bu-

dou také rozsáhlé úpravy koryta Sprchového 
potoka.

Část stávajících funkčních herních prvků 
z hřiště bude buď uschována nebo, pokud to 
bude možné, přemístěna na jiná dětská hřiště 
ve Šternberku. Těšíme se, až budeme moci při-
vítat všechny malé i velké návštěvníky na 
novém a vylepšeném dětském hřišti.

Děkujeme za vaši trpělivost a pochopení 
během této dočasné přestávky, která přinese 
ještě větší radost z hraní pro naše děti.

  (red)

D

ilí spoluobčané, hledáme vánoční 
strom, který ozdobí v době adventu 
šternberské Hlavní náměstí a při-

nese vánoční náladu všem obyvatelům města.
Pokud na vašem pozemku roste strom, 

který je připraven na novou dobrodružnou 
cestu, prosíme, nabídněte nám jej. Právě váš 
strom se může stát hvězdou letošních Vánoc. 
Ve Šternberku se snažíme dodržovat tradici 
a na náměstí instalovat strom, který pochází 

přímo z našeho města.  Co potřebujeme vědět, 
abychom mohli strom využít: 

Kontaktní informace na vás (telefonní čís-
lo, e-mail) a adresu, kde váš strom roste. 
Pokud můžete, pošlete nám fotografie stromu. 
Váš strom bude posouzen nejen z estetického 
hlediska, ale i z technického. Musíme zajistit 
bezpečný transport a umístění stromu na ná-
městí. Pokud jste ochotni nabídnout svůj 
strom jako letošní ozdobu vánočních svátků 

ve Šternberku, neváhejte kontaktovat paní 
Ing. Zdeňku Jurečkovou, vedoucí oddělení 
samosprávy odboru životního prostředí Měst-
ského úřadu Šternberk, a to osobně, telefo-
nicky na číslo +420 585 086 566 nebo e-mai-
lem jureckova@sternberk.cz

Děkujeme vám za vaši laskavost a ochotu.
S přáním letošních krásných vánočních svát-
ků.

 (město Šternberk)

M

Dočasné uzavření provozu 
dětského hřiště u „Lidovky“

Roste vám na pozemku vánoční strom? 
Věnujte jej na výzdobu náměstí!
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S P O L E Č N O S T

5

a budově Základní umělecké školy 
ve Šternberku vznikl mural art z díl-
ny šternberského výtvarníka fran-

couzského původu pana Vincenta Chigniera.
Návrh malby spojuje minulost, sou-

časnost i budoucnost města Šternberka, jsou 
zastoupeny významné osobnosti, události, 
milníky. Je to první dílo tohoto výtvarníka na 
budově ve Šternberku, brzy ho však čeká další.

„Mural představuje téma historie 
Šternberka v uměleckém, sportovním i každo-
denním kulturním životě,“ řekl k dílu autor 
Vincent Chignier. „Výsledná koláž zvýrazňuje 
různá místa, momenty, předměty anebo his-
torické postavy. Fragmenty obrazu vypadají 
jako kousky paměti či záblesky, které se nám 
vybaví v paměti. Můžeme vidět například bu-
dovu radnice v podobě před rokem 1868, dří-
vější fasádu Komerční banky. Součástí jsou ta-
ké okamžiky ze závodního fenoménu Ecce 
Homo. Myslivecký lesní roh, viditelný na 
pravé straně, je poctou hudební škole a všem 
hudebníkům a hudebním učňům z našeho 
města. A nakonec nesměl chybět ani portrét 
Alberta ze Šternberka. Abstraktní prvky 
umožňují vytvořit spojnici mezi všemi těmito 

fragmenty obrazů.“ Vincent v rozhovoru 
pro Šternberské listy připomněl i svou 
nadcházející práci. 

„Mám rozpracovaných spoustu 
projektů, momentálně mezi zakázkami na 
ilustrace a obrazy připravuji osobní vý-
stavu v Hřivnáčově galerii v Opavě, která 
proběhne v lednu 2024, poté budu mít vý-
stavu na jaře v Brně v rámci festivalu Bon-
jour Brno pořádaného Alliance Française 
Brno,“ zakončil šternberský malíř.

   (red)

Mural art na štítové
zdi Základní umělecké školy Šternberk
N

V ážení občané města Šternberka, zve-
me širokou veřejnost na projednání 
plánované rekonstrukce Tyršových 

sadů. Kdy a kde se veřejné projednání koná? 
Ve čtvrtek 2. listopadu ve 14:30 hodin 
v Informačním centru Šternberk, Horní ná-
městí 2 (naproti radnici).  

Studie vytvořená šternberskou společností 
masparti s.r.o. a Atelierem Partero s.r.o. přináší 
nový koncept parku jako místa pro odpočinek 
a zábavu.

Hlavní promenáda zůstává v plánu věrná 
původnímu konceptu parku s květinovým zá-
honem plným trvalek uprostřed, kašnou 
a lavičkami. Nově je v parku navrženo pódium 
pro různé kulturní akce, krytý altán, toalety, 
skladové prostory a pro naše nejmenší občánky 
jsou vyprojektovány průlezky, skluzavky, poby-
tové schodiště a mnoho dalších atraktivit. Na 
tomto veřejném projednání budou tvůrci stu-
die prezentovat plány a uvítají všechny názory 
a připomínky, které mohou obohatit tento dů-

ležitý projekt. Vaše zpětná vazba je pro nás vel-
mi cenná. Přijďte a dejte nám vědět, co si mys-
líte! 

Vytvořte společně s námi krásné a funkční 
místo pro vás a vaše rodiny!

 (red)

Veřejné projednání rekonstrukce Tyršových sadů ve 
Šternberku
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Šternberská líheň úspěšných závodníků 
a rozhovor s dalšími šternberskými klenoty
J ak lépe vystihnout město Šternberk při 

pohledu na úspěchy místních automobi-
lových závodníků v posledních třech de-

kádách. Postarali se o ně po velkých úspěších 
při závodech do vrchu nebo na okruzích Vác-
lav Janík a Petr Trnka, ale třeba i na dakarském 
pouštním maratonu, kde se o reprezentaci 
města velmi dobře stará rodina Valtrových. 
Mohli bychom pokračovat dosaženými vý-
sledky Martina Žeravy, závodní rodinou Ko-
pečkových, Marka Sekaniny, Tomáše Korené-
ho a dalších.

Naše město, které žije už od roku 1905 
motorsportem díky legendární trati Ecce Ho-
mo, může být hrdé na dalšího závodního jezd-
ce, který se dokázal prosadit v náročné konku-
renci motoristických disciplín. S rokem 2023 
bude spojeno dosažení českého mistrovského 
titulu v motokárové kategorii „Baby 60“, který 
také putuje do Šternberka k závodnímu jezdci 
Matěji Kašíkovi. Že vám jméno tohoto jezdce 
nic neříká? Tak si ho představme. 

Matěj Kašík je mladík, s nímž se potkáte 
na fotbalovém nebo hokejovém stadionu, kde 
se věnuje sportu stejně jako jeho vrstevníci. 
Ke sportu ale ještě přidal zálibu k závodním 
strojům. Motorsportu se věnuje od svých 4 let, 
kdy poprvé usedl na motokáru a pokusil se 
zkrotit závodní stroj, kde jinde než na trati 
Ecce Homo, kterou má na protějším kopci od 
svého domu. Na slepém rameni  Lipinského 
oblouku započal svoji cestu za vítěznými vav-
říny. S podporou své rodiny začal hledat zku-
šenosti a rychlost na kartingových tratích 
a přes školní kategorii zamířil do bojů 
o republikového šampiona ve vyšší kategorii 
Baby 60. Za první tři sezóny v motorsportu si 
připsal několik zahraničních startů a hlavně 
poznal, jak těžké je se prosadit ve vyrovnané 
konkurenci šikovných kartingových jezdců. 
Neodradily ho ani dílčí neúspěchy nebo mod-
řiny po kolizích a v uplynulé závodní sezóně 
českého šampionátu zužitkoval naplno své 
zkušenosti za volantem rychlého stroje. 

Zatímco Matějova přítomnost ve školní 
docházce tu a tam zaznamená ztráty kvůli 
nutnosti absolvovat nějaký ze závodů mi-
strovství, tak naopak bodový příděl v prvních 
dvou závodech sezóny 2023 přinesl 100% zisk, 
když svým soupeřům ukázal ve všech šesti 
rozjížďkách, jak se vítězí. Plný bodový příděl 
v první třetině sezóny dal velké šance na 
úspěch, ale bylo nutné dále bojovat. Tým Ra-
dima Febra, který se staral o přípravu Matě-
jovy techniky a zázemí, dodával i potřebné ra-
dy, jak ve zbylých závodech udržet vedoucí 
pozici v kategorii Baby 60. Těžké závody v Ně-
mecku a Rakousku Matěj zvládl vždy dokon-
čit, a dokonce přidal i další vítězství ve finá-
lové jízdě. Návrat na české tratě v závěrečné 
části sezóny šternberskému mladíkovi vy-
hovoval. V Písku předvedl perfektní výkon 
a na technicky náročné trati si téměř zajistil 
s předstihem zisk mistrovského titulu – dvě 
prvenství a jedno stříbro ve finálových jízdách 
jasně naznačily, kdo je v letošní sezóně nej-
větším adeptem na vítězství. Ve Vysokém Mý-
tě pak už musel udělat poslední krůček: získat 
chybějící 4 body, což se povedlo už v první jíz-
dě. Matěj Kašík následně přidal vítězství 
a druhou pozici a s náskokem 67 bodů ovládl 
celkové hodnocení kategorie Baby 60 za rok 
2023.

Ptáte se, jak složité je dosáhnout takové-
ho úspěchu? Pak dostanete jednoduchou od-
pověď. Velmi obtížně. Nejen v osobním životě, 
kdy Matěj musí mimo závody dohánět za-
meškanou školu, ale i v tom závodním, kdy 
musí jezdec zvládnout nápor velké porce tré-
ninkových jízd, samotné závody a velkou por-
ci cestování. Materiální stránku musí zajistit 
obětaví rodiče a samozřejmě sponzoři mla-
dého závodníka, bez jejichž podpory by ne-
bylo možné dosáhnou takového výsledku. No, 
a pak už jen stačí, aby 10letý jezdec zvládl uří-
dit motokáru v těsných soubojích na hranici 
100kilometrové rychlosti a třeba i kousek 
toho štěstí.

Prostřednictvím Matěje Kašíka tedy zís-
kává motoristické město Šternberk dalšího 
jezdce, který se prosadil na poli motorsportu. 
Je si ale vědom, že svůj talent bude muset dále 
rozvíjet, aby v budoucnu napodobil mistra 
Evropy Václava Janíka nebo navázal na TOP 
jezdce evropského vrchařského šampionátu 
Petra Trnku, který také své kroky na vrchol 
motoristických disciplín nasměroval přes 
motokárové závody. Jak se jeho cesta v ná-
ročné disciplíně bude vyvíjet, uvidíme už 
v následující sezóně, kdy Matěj opět zrychlí 
při přestupu do vyšší kategorie Mini 60.

(Lukáš Pikal)

Šternberské atletické klenoty  

Kateřina Černocká a Ema Klimentová 
jsou šternberské rodačky, které se od útlého 
věku věnují atletice. Nyní jsou v kategorii ju-
niorek (do 20 let). Podle člena Atletického 
klubu Šternberk Martina Sadila se jedná o dva 
aktuální šternberské atletické klenoty snad 
i momentálně nejlepší sportovce ve Štern-
berku.

Ema Klimentová letos získala už 8. titul 
mistryně České republiky v chůzi (3 - 10 km). 
Celkem z mistrovství republiky získala již 15 
medailí. Svůj první titul získala v roce 2018 ve 
13 letech v kategorii do 15 let. Dlouhodobě 
patří do české reprezentace v atletice, 
reprezentuje na mezistátních utkáních, 
evropských pohárech a letos zaznamenala již 
druhou účast na mistrovství Evropy (v Jeruza-
lémě), kde získala 12. místo. Ema také drží 
3 moravské rekordy v chůzi.

Letos Ema závodila v extralize (nejvyšší 
česká soutěž) za AK Olymp Brno a Katka za TJ 
Dukla Praha. 

V závodech sportovní chůze jste nedávno 
v Jeruzalémě na ME získala 12. místo v čase 
49:24. Chtěl bych se zeptat, zda po celou 
dobu závodu na 10 000 metrů dokážete 
soustředěně myslet jen na výkon, nebo se 
Vám vloudí myšlenky i na něco jiného? „Mu-
sím se přiznat, že jsem měla ze začátku obavy 
z nudy při závodě. Ale ve chvíli, kdy se ocitnu 
na startovní čáře, nedokážu myslet na nic 
jiného. Někdy se mi stává, že v myšlenkách 
nezůstávám pozitivní a musím s nimi bojo-
vat. Ale to už je jiná problematika,” sdělila 
nám Ema ke svému výkonu.

Vzpomínáte si, kdy poprvé jste se 
rozhodla, že se budete zajímat o tuto 
konkrétní disciplínu? „Nemyslím si, že přišel 
nějaký zlomový okamžik, kdy bych si vy-
loženě musela vybrat disciplínu. V mladších 
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věkových kategoriích jsme v oddíle měli 
možnost vyzkoušet si všechno možné od 
běhů až po technické disciplíny. Později jsem 
se díky vytrvalostním předpokladům věno-
vala chůzi i běhům na středních tratích. Když 
jsme si minulý rok na podzim s trenérkou 
vyjasnily, že kombinování dvou disciplín dál 
možné nebude, měla jsem už možnost starto-
vat v chůzi na mezinárodních akcích. Takže 
přirozeně vyplynulo, že se budeme soustředit 
právě na ni.” 

Co říkáte tomu, že se město Šternberk 
snaží prezentovat (výstavbou atlet. stadionu, 
aquacentra) jako tzv. město sportu? „Myslím 
si, že rozvoj sportu je úžasný a důležitý 
především pro děti. S vizemi a plány města 
úplně seznámená nejsem, ale možnost 
navštěvovat sportovní kroužky a věnovat se 
pohybu mně osobně přinesla do života 
neskutečně mnoho. Proto strašně ráda vidím, 
že pro tyto aktivity vznikají prostory usnad-
ňující jejich realizaci.” 

Kateřina Černocká letos v Praze získala 
již 3. titul mistryně České republiky ve skoku 
vysokém. Podařilo se jí letos vybojovat 
medaile i ve víceboji a ve skoku dalekém. 
Celkem má na kontě 10 mistrovských medailí. 
Katka svůj první titul vybojovala v roce 2020 
jako žákyně. Katka taktéž dlouhodobě patří 
do české reprezentace. 

Jak byste, Kateřino, inspirovala a co 
byste poradila novým talentům? „Asi bych 
vzkázala jedině to, že hlavní je se nevzdávat 
a mít tu trpělivost než se výsledek dostaví, 
protože ne vždycky to může být hned.”

Včetně samotných výkonů, musíte být, 
také s ohledem na Váš věk, často vystavena 
velice stresujícímu prostředí. Podporují Vás 
v těchto ohledech například rodiče, přátelé… 
a v kom máte vlastně největší podporu? 
„Myslím si, že stresujícím situacím jsem vys-
tavena asi jako každý jiný člověk, ale řekla 
bych že mám docela dobrou podporu ať už ve 

škole, kde se mi snaží vyjít se vším vstříc. 
Také kamarádi, kteří mě podporují, velkou 
oporou je jistě i můj trenér. Největší pod-
porou je však rodina a můj přítel, kteří mne 
dokaží vždy dobře naladit, což se hodí ze-
jména před závody,” řekla nám ještě Kateřina 
Černocká, loňská nejlepší bodující žena na 
mezistátním utkání juniorů. 

Šternberským talentům přejeme spoustu 
následujících úspěchů a neusínání na 
vavřínech.

(red)

ěsto Šternberk dokončilo obnovu 
další části fasády bývalého 
augustiniánského kláštera. Byly 

doplněny a obnoveny 
všechny štukové prvky – 
pásová rustika, římsy pat-
rové a podstřešní, okenní 
šambrány, lizény a zrcadla, 
vše dle stávající profilace.

V rámci projektu 
Šternberk, bývalý augusti-
niánský klášter - obnova 
jižní fasády, 2. etapa byla 
provedena kompletní 
obnova středové části jižní 

fasády. Fasáda byla natřena vápennou barvou.
Obnovu fasády za téměř 2 mil. Kč proved-

la společnost REDAL AKCTIV CZ, s.r.o. Na 

obnovu fasády poskytlo dotaci Ministerstvo 
kultury České republiky a Olomoucký kraj.

(red)

Obnova další části fasády Šternberského kláštera je dokončena

Státní hrad Šternberk obdržel 
v hlasování Ceny cestovního ruchu 
Olomouckého kraje 2. místo v ka-
tegorii "Nejlepší místo bez bariér". 
Děkujeme všem za hlas, vážíme si 

vaší podpory!

M
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V e středu 20. září navštívili studenti 
semináře dějepisu Státní okresní 
archiv Olomouc. Zde se díky výkla-

du pracovníka archivu PhDr. Miroslava 
Koudely seznámili s fungováním archivu, vi-
děli nejcennější písemné prameny města 
Šternberka ze 13. století i cennou kroniku na-
šeho gymnázia z roku 1935. Podívali se také 
na to, jak se písemné prameny v archivu uklá-
dají. Cestou přes město se seminaristé za-
stavili u některých památek, ke kterým si při-
pravili krátké referáty (např. sloup Nejsvětější 
Trojice, orloj, projekt Stolpersteine). Závěr ex-
kurze patřil Arcibiskupskému paláci a krátké-
mu posezení na lavičce pana prezidenta 
Václava Havla na nádvoří univerzitní knihovny.

Všichni na palubu

Na 20. září byla na gymnáziu svolána 
valná hromada s pracovním názvem „VŠICH-
NI NA PALUBU“. Účast potvrdili zástupci z řad 
politiků, delegátů, psychologů, inženýrů i od-
borníků z nejrůznějších oblastí. Jejich 
společným jmenovatelem se pro tento den 
stal udržitelný rozvoj. (Pozn. svolání valné 
hromady také v New Yorku je čistě náhodné.)

Těmito zástupci odborníků nebyli nikdo 
jiní než studenti nižšího gymnázia, kteří byli 
rozděleni do 7 barevných týmů napříč ročníky 
a účastnili se projektového dne s environ-
mentální tématikou s podtitulem „VŠICHNI 
NA PALUBU“, jehož středobodem byl již zmi-
ňovaný udržitelný rozvoj…tedy harmonie 
mezi planetou, lidmi a prosperitou.         

Studenti navštívili 7 různých stanovišť, 
kde uplatnili své výborné znalosti napříč vše-
mi předměty, představili nadání diskutovat, 
povědomí o cílech udržitelnosti, schopnost 
argumentovat, nabízet nová řešení problé-
mů…

Diskutovali o bezpečnosti sociálních sítí, 
závislostech na nich, hledali jejich klady a zá-
pory, dále se věnovali zdravému životnímu 
stylu, např. obsahu cukru v potravinách a ná-
pojích. Dalším tématem bylo cestování a s tím 
související respekt k jiným kulturám a jejich 
tradicím, problematika nakupování spojená 
s dopravou přes půl zeměkoule, uhlíková 
stopa, světelné znečištění. Také debatovali 
z pozice ochránců přírody a zástupců korporá-
tů o výstavbě nové lanovky nebo hledali pů-
vod jejich oblečení, kdo je vlastně jejich krej-
čí…?

Studenti měli možnost dozvědět se 
spoustu nových zajímavostí, vidět se v jiných 
rolích nebo třeba poznat nové kamarády.

Následující den proběhlo vyhodnocení 
projektu v prostorách atria školy, kde nejvíce 
oslavovala družstva modré, fialové a bílé 
barvy.

Velké poděkování patří všem učitelům, 
kteří se podíleli na přípravě a realizaci projek-
tu, ale také městu Šternberk za finanční pod-
poru.

Středoškolský atletický pohár

19. září se konalo okresní kolo Středoškol-
ského poháru v atletice středních škol. V sou-
těži mělo gymnázium jak družstvo chlapců, 
tak družstvo dívek. V obrovské konkurenci 
a za nepříznivého atletického počasí se stu-
denti neztratili a vybojovali 3. místo v katego-
rii dorostenců se ziskem 7398 bodů a 4. místo 
v kategorii dorostenek se ziskem 7117 bodů.

Energetická opatření na Gymnáziu 
Šternberk

Díky příspěvku zřizovatele - Olomoucké-
ho kraje, bylo možné vyměnit stará, energe-
ticky a bezpečnostně nevyhovující světla ve 
Sportovní hale Ecce Homo za nová. Po výmě-
ně světel bude hala splňovat všechna pře-
depsaná kritéria, ale především by se měla až 
o 70% snížit spotřeba elektrické energie. Po 
výměně oken, dveří, zateplení, výměně někte-
rých kotlů a výměně většiny světel v budovách 
školy jde o poslední energetické opatření.

Dějepisný seminář

Začátek školního roku si studenti matu-
ritního ročníku dějepisného semináře zpří-
jemnili ve společnosti pana Petra Skyvy, 
bývalého dlouholetého pedagoga našeho 
gymnázia. Ten jim osvěžil nejen základní his-
torické znalosti o místním hradě a klášteře, 
ale přidal i spoustu zajímavostí o stavbě, 
rozšiřování a rekonstrukcích budov gymnázia. 
Jako pamětník zavzpomínal na důležité udá-
losti let 1968 a 1989 ve Šternberku, své bývalé 
kolegy, mimo jiné Milana Hořínka a Jana 
Březinu, a na změny, které následně ovlivnily 
chod naší školy. Za příjemný zážitek patří 
panu Petru Skyvovi velký dík.

(Gymnázium Šternberk)

Osvětim

V pátek 22. září měli studenti gymnázia 
možnost navštívit důležitou část naší i svě-
tové historie, a tím byl koncentrační a vy-
hlazovací tábor Auswitz Birkenau. Období 
druhé světové války a holocaustu ovlivnilo 
naši zemi hrozivým způsobem a je důležité, 
aby každý věděl, co se vlastně dělo. Exkurze 
není příjemná, ale každý by měl Osvětim 
alespoň jednou za život navštívit a na-
hlédnout do této části historie. V průběhu 
prohlídky se nám věnovaly průvodkyně, které 
nám události z doby holocaustu pomohly lépe 
pochopit.

(Eva Krejčová  - studentka VII.A)

Uplynulé aktivity Gymnázia Šternberk 
a poděkování za dobročinnou akci
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Poradna ze Šternberka: Michaela řeší dluhy
eznamte se s Michaelou, která se 
potýká s dluhy. Vznikly jí 
z nevědomosti.

„Jmenuji se Michaela a studuji vysokou 
školu. Během studia jsem měla brigádu, ale 
peníze mi nestačily. Potřebovala jsem si pořídit 
telefon, tak jsem se rozhodla, že si vezmu půjčku. 
O brigádu jsem přišla a nezvládala jsem dále 
splácet. Půjčka byla ve výši 10 000 korun, ale 
nebankovní společnosti jsem musela zaplatit 
18 000 korun. Dluh narůstal. Bála jsem se a na 
výzvy společnosti jsem nereagovala. Nevěděla 
jsem, jak tuto situaci řešit. Obrátila jsem se na 
odborníky.“

Z čeho může dluh vzniknout?

Dluh může vzniknout ze zákona a ze 
smluv. Ze zákona může dluh vzniknout ze 
zdravotního pojištění, z daní, z výživného či 
pokut. Ze smluv může dluh vzniknout 
z nájmu, energií, půjček, ručitelství či 
manželství. 

„Paní Michaela se dostala do dluhové pasti, 
která jí vznikla z nesplacené půjčky a neplnění 
dalších závazků (placení nájmů a energií…).’’

Každý se může dostat do situace, kdy mu 
příjmy nestačí na pokrytí výdajů a tím se  
dostat do problémů. Je důležité si uvědomit, 
že odpovědnost za řešení svých dluhů má 
vždy dlužník.

Na co si dát pozor, než se zadlužíte?

Jsou situace, kdy se člověk půjčce 
nevyhne, např. koupě bytu. Je však nutné 
zvážit, zda ji opravdu potřebuje. Zároveň by se 
člověk měl vyvarovat půjčkám na věci 
krátkodobé spotřeby (dovolená, dárky aj.). 
U každé půjčky je třeba si nechat vysvětlit 
podmínky smlouvy o půjčce, pozorně ji  
přečíst a dávat si pozor na skrytá ujednání. 
Dále by měl být člověk srozuměn s tím, co 
nastane, pokud by nesplácel své závazky. 
V případě, že přestane splácet, rozhodně by 
neměl ignorovat výzvy od poskytovatele 
půjčky, dluh nikam nezmizí. 

„Paní Michaela musela vrátit částku, která 
převyšovala hodnotu telefonu. Nesplácela 
a ignorovala výzvy poskytovatele půjčky 
a dostala se tak do větších problémů.“

Dluhové desatero

1. Dluhy nikam nezmizí a samy se nevyřeší.
2. Nevytloukejte dluh dluhem.
3. Udělejte si ve svých dluzích přehled.
4. Seřaďte si dluhy dle důležitosti.
5. Pokud nemůžete splácet, komunikujte 
s věřitelem o možnosti odkladu či snížení
splátek, nebo požádejte o splátkový
kalendář.
6. Ukládejte si všechny písemnosti k dluhům.
7. Neignorujte telefony a poštu od věřitele.
8. Sestavte si rozpočet příjmů a výdajů.
9. Pokuste se zvýšit své příjmy.
10. Využijte odborné dluhové poradenství. 

„Po konzultaci s odborníky paní Michaela 
kontaktovala společnost a nastavila si splátkový 
kalendář. Přestala se bát a situaci začala 
aktivně řešit.“

Kde žádat o pomoc?

V případě, že jste se ocitli v podobné 
situaci a nevíte si rady, můžete se obrátit na 
Poradnu a získat více informací o výše zmíně-
ném problému na pobočce ve Šternberku, 
v ulici Vodní 10. Kontaktovat pracovníky po-
radny můžete na telefonu 773 154 568 či 
e-mailu nicol.homolkova@poradna-prava.cz.

(Pracovníci Poradny pro občanství/Občanská 
a lidská práva, z.s.)

S

Školní dílnička na venkovských trzích má své místo
romě třpytivého tetování, malování 
na obličej a vědecké výtvarky jsme si 
nachystali zábavnou aktivitu – tvorbu 

vlastní placky. Děti si tak mohly vyrobit od-
znak, přívěsek na klíče, zrcátko nebo magnet 
a mohly vybírat z námi připravených motivů 
nebo si nakreslit placku vlastní. I díky slu-
nečnému počasí měla naše dílnička opět velký 
úspěch.

Rádi bychom touto cestou poděkovali ře-
diteli naší úžasné školy P. Konečnému za za-
koupení lisu na placky a také děkujeme panu  
J. Krajíčkovi za sponzorský dar ve formě za-
koupení materiálu na jejich výrobu.       

Atletické závody

Naše milé paní učitelky tělocvikářky vyu-
žily krásného počasí na konci září a uspořá-

daly  atletické dny pro oba stupně naší školy.  
Soutěžilo se mezi jednotlivými třídami v  dis-
ciplínách: běh 60 m, skok daleký, hod míčkem 
a  běh na 600 m (5.- 9. ročník), malí žáčci měli 
vytrvalostní běh zkrácený na 300 m. 

Ne všichni žáci přišli do školy (objevily se 
záhadné virózky a možná i nějaký ten „mo-
ribundus“), ale ti, co se závodů zúčastnili, 
ukázali, že je pohyb baví a že sport je bezva.

Děkujeme za vstřícnost panu M. Sadilovi, 
který nám poskytl zázemí na novém atle-
tickém stadiónu.

Přespolní běh na KIOSKU

Sportovní akce byla pro děti z 1. stupně 
a do boje naše škola vyslala 50 zástupců. Ka-
tegorie byly rozděleny dle tříd a pohlaví. Naše 
děti si vybojovaly celkem 7 cenných kovů. Dě-

kujeme všem zúčastněným za odhodlání, 
bojovnost i vzájemnou podporu. Díky patří ta-
ké organizátorům akce z Domu dětí a mládeže 
Šternberk.

Umístili se:
Dívky 1. ročník: Bobková Sofie, 3. místo.
Chlapci 2. ročník: Dvořáček Jakub, 2. místo, 
Malinovský Samuel 3. místo.
Dívky 3. ročník: Švarcová Lota, 1. místo.
Chlapci 3. ročník: Matlák Filip, 2. místo.
Chlapci 4. ročník: Gábor Filip, 2. místo.
Dívky 5. ročník: Bundilová Alena, 3. místo.

Novinky z družinky

Děti mají od tohoto školního roku v rámci 
školní družiny novou aktivitu: tenisové tré-
ninky pod vedením zkušené trenérky Andrejky.

(Základní škola náměstí Svobody)

K
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POHÁDKA NEVYŠLA. Odpoledne v úterý 
26. září bylo oznámeno na služebně městské 
policie poškození mobilního telefonu školáka, 
který uvedl, že mu ho poškodil jiný hoch. 
Několikrát během objasnění události opa-
koval svoji verzi jak k události došlo, až nako-
nec strážníci zjistili a prokázali, že vše se stalo 
jinak. Škodu si hoch způsobil vlastní ne-
opatrností.  

NA CIZÍ SE NECHYTÁ. Ve fitness studiu se 
jednomu cvičícímu zalíbily ve čtvrtek 5. října 
večer sportovní boty odložené v polici. Nic ne-
dbal na to, že jsou použité a v okamžiku, kdy 
si myslel, že ho nikdo nesleduje, boty „potáhl“ 
kousek dál. Protože se je nepodařilo dohledat, 
dohledali strážníci možného budoucího kul-
turistu a zeptali se ho na to, jak si zacvičil 
a položili mu několik dalších otázek. Nakonec 
přiznal, že boty uschoval na jiné místo, prý si 
je chtěl pouze prohlédnout. Nicméně situace 

spíš nasvědčuje tomu, že mu nevyšel plán, jak 
si je přisvojit. Věc byla oznámena správnímu 
orgánu jako pokus způsobit škodu na cizím 
majetku krádeží.  

ŤUK, ŤUK… Řidič s černým vozem Hyundai se 
podle ženy, která věc oznámila 6. října od-
poledne, choval podivně po tom, co 
s oznamovatelkou měl slovní konflikt kvůli 
předjíždění.  Po incidentu prý několikrát za-
stavil před domem, kde bydlí, když byla na za-
hradě. Díval se na ni a klepal si na hlavu. Pak 
zase z místa odjel. Sama se jednáním asi pa-
desátiletého řidiče necítila uražená na cti ani 
nedošlo k nějakému hrubému jednání, ale 
požádala hlídku o kontrolu oblasti a ráda by 
podobnému jednání zabránila. Hlídka ale niko-
ho, kdo by odpovídal popisu, v okolí nenalezla. 

SNAD Z LÁSKY. Nedaleko centra prověřovali 
strážníci v sobotu 7. října již o půl druhé v noci 

oznámení o neshodách mezi partnery. Muž, 
který byl ovlivněn konzumací alkoholu, požá-
dal o vykázání přítelkyně z bytu kvůli vzájem-
ným neshodám. Současně uvedl, že je doma 
bit. Konkrétně mluvil o kopnutí. Přítelkyně 
později toto potvrdila s tím, že to bylo jen 
z legrace, aniž by měla úmysl mu nějak ublížit. 
Oba se pak shodli na tom, že skutečně nechtějí 
věc dál nijak řešit. 

DĚLBA PRÁCE? Téhož dne po poledni si ost-
raha v Tescu po upozornění zaměstnanců ově-
řila, že v prodejně se pohybovali tři muži, kteří 
zřejmě spolupracovali na tom, aby ve výsledku 
jeden z nich projel s vozíkem se zbožím 
z prodejny, aniž by ho zaplatil. Jeden přidával 
zboží tomu, který tlačil vozík, třetí se snažil za-
bavit pracovníky u pokladen. Společně pak od-
jeli osobním autem. Celková škoda byla 
prokazatelně vyšší než tisíc korun. Věc byla 
oznámena přestupkovému oddělení. 

DOBRÝ DEN, JSEM TU ZAS! Jinou fintu pou-
žil 8. října večer muž v prodejně Penny. Ukládal 
si především sladkosti do své tašky a prošel s ní 
bez zaplacení. Ostraze pak tvrdil, že zboží si 
zakoupil v prodejně toho dne již dříve, prý tam 
chodí i několikrát za den. To by i platilo a prý 
vždy řekl u pokladny, že vstupuje již s nějakým 
zbožím a spoléhal asi na to, že se to nedá dost 
dobře ověřit. Ale ostraha potvrdila, že muže 
sledovala a že prakticky všechno nezaplacené 
zboží posbíral při poslední návštěvě. Muž 
s bydlištěm v Uničově přijal nakonec za svou 
vynalézavost pokutu uloženou příkazem na 
místě ve výši 4 000 korun. 

BEZ DOZORU. Na ulici Pod lesem museli 
v úterý 10. října kolem čtvrté odpoledne zasáh-
nout hasiči, když je strážníci na základě ozná-
mení přivolali uhasit doutnající ohniště z od-
padu rostlinného původu na otevřené zahradě. 
Protiprávní jednání zjištěno nebylo, ale jistota 
je jistota… 

  (strážník Ladislav Prášil 
Městská policie Šternberk)

pondělí 25. září se na olomoucké 
kriminalisty obrátila 18letá žena ze 
Šternberska, která při prodeji miki-

ny za 100 korun na online obchodním portále 
přišla o několik desítek tisíc korun.

Údajný zájemce jí zaslal e-mail, jehož ob-
sahem byl odkaz, na který klikla. Poté se jí 
otevřela nabídka bank, ze které si vybrala 
právě tu svoji. Na podvržených webových 
stránkách banky se přihlásila do internetové-
ho bankovnictví a následně přijala několik 

ověřovacích kódů, které bohužel postupně za-
dala. Jelikož si chtěla ověřit, zdali došlo 
k úspěšnému prodeji mikiny, pokusila se při-
hlásit do aplikace, avšak marně. S pocitem, že 
je něco v nepořádku, si zkontrolovala stav 
konta a zjistila, že došlo k několika ne-
oprávněným transakcím, během kterých ji 
podvodník připravil o více než 80 000 korun. 
Kriminalisté případ prověřují pro podezření 
ze spáchání trestných činů podvodu a ne-
oprávněného opatření, padělání a pozměnění 

platebního prostředku. V případě dopadení, 
prokázání viny a odsouzení hrozí pachateli 
v krajním případě až osm let za mřížemi.

Apelujeme na občany, kteří prodávají 
zboží na inzertních či obdobných portálech, 
aby nikdy neklikali na přijaté neznámé odka-
zy. Jedná se o podvržené odkazy, a proto do 
nich nezadávejte údaje ke své platební kartě 
nebo internetovému bankovnictví. 

 (por. Bc. Petra Vaňharová, tisková mluvčí,
Krajské ředitelství PČR)

K R I M I

Šternberské stíny: Dnes nakupovat a zítra krást 

Prodej mikiny za stovku se jí nevyplatil

Hledáme nové kolegyně a kolegy do kolek�vu

V

najdete
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ážení spoluobčané, s radostí vám 
přinášíme vzrušující novinky 
ohledně našeho sportovního areálu 

Bike park Šternberk, které se zde za rok 2023 
udály, a které se následně v roce 2024  usku-
teční.

V letošním roce jsme uskutečnili několik 
skvělých projektů, které jak pevně věříme 
zlepší kvalitu našeho sportovního areálu Bike 
park Šternberk i života v našem krásném 
městě a nabídnou novou zábavu pro všechny 
návštěvníky. Díky patří městu Šternberk za 
finanční podporu, sportovním spolkům Dirt 
club Šternberk z.s., CK Šternberk z.s., Záboj 
Šnýdr, panu mistrovi Tichému a jeho studen-
tům ze Střední odborné školy lesnické a stro-
jírenské Šternberk p.o., Petru Marákovi 
z firmy DEK, Olinu Zatloukalovi - firma 
Online-Olin s.r.o. Poděkovat musíme 
i Jaroslavu Hamplovi - stavební práce, Tomáši 
Mondekovi, Ondřeji Malému, Jakubu 
Kačmarovi a v neposlední řadě sportovním 
nadšencům. 

Z nových projektů bychom chtěli zmínit 

naši novou zábavnou dirtovou trať, která je 
nyní k dispozici pro všechny, kteří si chtějí vy-
zkoušet adrenalinový zážitek. Tato dráha 
představuje skvělý způsob, jak odzkoušet své 
dovednosti a zlepšovat fyzickou kondici, ať už 
jste mladí nebo starší.

Dále jsme investovali do vylepšení in-
frastruktury. Dokončili jsme drenážní odtoky. 
Tato opatření nám pomáhají zajistit, že naše 
venkovní prostory jsou vždy v dobrém stavu. 
Na většině dirtových drah byl udělán nový po-
vrch.

Pro ty nejmenší jsme zakoupili velikou 
pětimetrovou trampolínu, na níž mohou děti 
trávit volný čas a užívat si skákání.

Toto zařízení je nejenom ideálním 
místem pro to, aby se děti vyřádily a strávily 
aktivní den venku, ale i pro bikery, kteří si zde 
mohou vyzkoušet akrobatické skoky než je 
půjdou vyzkoušet na dirtovou trať.

Trampolína bude pro návštěvníky připra-
vena už na jaře 2024.

Ale to není vše! Plánujeme rozšířit naše 
sportovní možnosti ještě více a pracujeme na 

projektu velké profesionální dirtové trati, kte-
rá bude poskytovat soutěžní zážitky.

Tuto trať plánujeme zprovoznit pro ná-
vštěvníky na konci července 2024. Pokud vše 
proběhne podle našich plánů, tak se k této tra-
ti přidají i dvě nové trailové tratě. Jedna pro 
děti a jedna pro profesionály. 

Na závěr patří veliké poděkování vám 
všem, kteří se ve sportovním areálu Bike park 
Šternberk chováte slušně a ohleduplně.

Doufáme, že budoucnost naší komunity 
bude ještě zářivější a plná příležitostí pro zá-
bavu a aktivitu. 

Na vaši návštěvu se těší celý tým ve 
složení: Martin Buchta, Petr Šnýdr, Jan Ševčík, 
Oldřich Študent, Jakub Beňo a Jan Šnýdr.

Více informací naleznete na facebookové 
stránce: BIKE PARK ŠTERNBERK. Mob:
+420605521485, Jan Šnýdr, +420736111272, 
Martin Buchta, e-mail: spooty007@gmail.com, 
buchtamar@gmail.com.

(Jan Šnýdr, Bike park Šternberk)

Bike park Šternberk děkuje za uplynulou sezonu

K R I M I

S P O L E Č N O S T

V
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adame Humanité je mezinárodní 
umělecká a literární soutěž pro 
děti a mládež, kterou vyhlašuje 

Open Society of Artists. Naše texty od Mayi 
Spíchalové a Anny Dvořákové získaly cenu 
„Madame Humanité“, která se uděluje za 
kulturní a uměleckou činnost podporující 
humanistické a vzdělávací programy pro děti 
a mládež ve světě.

Gratulujeme našim žákyním literárně-
dramatického oboru základní umělecké školy, 
a sdílíme s vámi ukázku z jejich textů:

Maya Spíchalová, 9 let

Bála jsem se, ale on mě vzal za ruku a vzal mě do 
jednoho z domků. Posadil mě na židli ke stolu 
a představil se:
„Dobrý den, já jsem Evan, kdo jste vy?“
„Jsem Emily.“

„Co tu hledáte?“
„Nic,“ řekla jsem, „jenom jsem chtěla obletět 
svět, ale spadlo s námi letadlo.“
„Ach, tak.“ řekl Evan a dal mi ovoce, abych se 
posilnila. Potom mě vzal s sebou do hluboké 
džungle, kde byla ještě menší vesnice.

Anna Dvořáková, 17 let

Všechno jsem to viděla. Všechno jsem to 
vstřebávala do sebe, své pocity jsem schovala 
v sobě, ať už šlo o cokoliv – problémy ve škole, 
Monika, ty. Víš jaké to vůbec je? Dokážeš si 
představit jaké to je, dívat se na to, jak se 
všechno v tvém okolí hroutí, ale nemůžeš nic říct, 
protože by to všechno ještě zhoršilo? Musela 
jsem tohle všechno skrývat, nikomu jsem to 
nemohla říct, protože by to tebe a Moniku 
dostalo do ještě větších problémů.

(Základní umělecká škola Šternberk)

Madame Humanité 10. ročník mezinárodní umělecké 
a literární soutěže pro mládež

M
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Exkurze devátých tříd do 
Prahy a Da Vinci ve Šternberku

září se žáci 9. ročníku vydali na ex-
kurzi do Prahy. Po příjezdu zane-
chali batohy v úschovně zavazadel 

na nádraží a vydali se směrem na Václavské
náměstí. Odtud pak na Staroměstské náměstí 
a Karlův most.

V muzeu Karlova mostu absolvovali zají-
mavou prohlídku a dověděli se mnoho nové-
ho o jeho stavbě a historii. Děti ve skupinkách 
vyplňovaly zábavné pracovní listy. Poté už 
na ně čekaly lodě, aby se na most podívaly 

i z jiného úhlu. Deváťáci si pak sami prošli celý 
most a na Malostranském náměstí měli krátký 
rozchod. Pak vyrazili na Hradčany, kde na-
štěstí nebyly davy turistů, a v klidu si tak pro-
šli chrám sv. Víta, Královský palác a Zlatou 
uličku. Ve večerních hodinách dorazili účast-
níci zájezdu do hotelu. Noc proběhla v poklidu 
a ráno hned po snídani vyrazili žáci na Letiště 
Václava Havla. Prohlídka byla super a děti po-
slouchaly se zaujetím a dověděly se spoustu 
zajímavostí o provozu letiště.

Výletníci se ještě stihli podívat k Prašné 
bráně a k Obecnímu domu a pak už pospíchali 
na vlak. Všichni byli krásně unavení, ale 
spokojení, stejně jako jejich pedagogický do-
provod.

Vzhůru na Praděd

V pondělí 18. září se uskutečnila exkurze 
na Praděd, které se zúčastnili žáci 4. tříd. Akce 
to byla velmi vydařená, protože nás po celou 
cestu nahoru provázelo sluníčko, horský 
vánek nás příjemně osvěžoval, a my tak mohli 
po celou dobu naší túry obdivovat nádhernou 
přírodu.

Nabízely se nám krásné výhledy, které ale 
na samotném vrcholu utnul velký hustý mrak. 
Společně jsme absolvovali jízdu výtahem 
na rozhlednu vysílače a prohlédli si široké 
okolí z „ptačí perspektivy“.

Unavení, ale spokojení jsme se vraceli 

zpět do svých domovů. Poznatky z exkurze 
využijeme v hodinách přírodovědy a vlastivě-
dy.

Atletický čtyřboj

Podzimní počasí nám přálo, a tak si naši 
žáci náramně užili další ročník atletického 
čtyřboje. Své síly si změřili v běhu na 50 m, 
300 m, hodu raketkou a skoku dalekém. Výko-
ny našich malých závodníků byly podle 
hodnoty výkonu obodovány a vítězem se stal 
ten, kdo měl nejvyšší součet bodů ze všech 
čtyř disciplín. Všechny děti byly moc šikovné, 
obzvláště prvňáci nás velmi mile překvapili, 
jak se se svými prvními závody poprali. Vyhrát 
však může jen jeden. Vítězům gratulujeme!

Da Vinci ve Šternberku

V pondělí 9. října do naší tělocvičny opět 
po letech zavítala skupina „oživlé historie“ 
Renegáti z agentury Pernštejni s programem 
Leonardo da Vinci. Pásmo scének ze života 
génia doplnila druhá – praktická část, v níž si 
žáci mohli osahat a vyzkoušet modely někte-
rých da Vinciho vynálezů, případně poslech-
nout výklad nad modely křehčími a kompli-
kovanějšími, např. létacím strojem. Leonardova 
renezanční osobnost nás dokáže uhranout 
i přes propast staletí.

(Základní škola Dr.Hrubého)
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Ohlédnutí za Chronotechnou Šternberk. Vstup zdarma, 
občerstvení zajištěno! Před besedou, 2. listopadu 
v době od 15 do 16 hodin, proběhne exkurze ve středisku 
Nástrojárna firmy Eutech akciová společnost, Nádražní 
2480/45, Šternberk. Exkurzi pro zájemce povede ředi-
tel nástrojárny. Besedu spojenou s malou výstavou 
produkce Chronotechny v Expozici času zahájí man-
ažer firmy.

2. listopadu
CO JEŠTĚ NEODVÁL ČAS
beseda / čtvrtek, 17:00, Expozice času Šternberk

Patálie malého Mikuláše, od rvaček na školním dvoře 
až po dobrodružství na letním táboře, si v průběhu 
let zamilovaly více než čtyři generace dětí i dospělých 
po celém světě. Oblíbená postavička nyní poprvé ožívá 
v původní ilustraci Sempého v animovaném filmu pro 
celou rodinu. Vzniká tak svěží a zábavný snímek, citlivě 
kombinující příhody rozpustilého školáka s osudy jeho 
dvou tvůrců, spisovatele Reného Goscinnyho a ilus-
trátora Jeana-Jacquese Sempého. Vstupné je 35 ko-
run.

3. listopadu
MIKULÁŠOVY PATÁLIE: JAK TO CELÉ ZAČALO
kino / pátek, 13:30, Kulturní dům Šternberk

Přijďte na unikátní rumovou degustaci, kde se setkáte 
s rumy, které v supermarketu určitě nepotkáte. 
Navštívíme společně karibské ostrovy, porozumíte his-
torii a výrobě rumů a užijeme si příjemný večer plný 
úžasných chutí. Součástí degustace je prezentace 
o historii a výrobě rumů, prokládána degustací (nebude 
moc mluvení bez degustace). 6 degustačních vzorků, 
drobné občerstvení. Předpokládaná délka akce max. 
3 hodiny. Předprodej v síti SMSTICKET.

3. listopadu
DEGUSTAČNÍ VEČER
přednáška s degustací / pátek, 18:00, Expozice času

Těšit se můžete na tradiční stánkový prodej a 100% 
farmářské trhy. Jste srdečně zváni na listopadové 
venkovské trhy. Přijďte si užít bohatou nabídku trhů 
i doprovodný program na Hlavní náměstí ve Šternberku.

4. listopadu
VENKOVSKÉ TRHY ŠTERNBERK
trhy / sobota, 7:30, Hlavní náměstí Šternberk

Přijměte pozvání na besedu o dvou horských 
fenoménech Slezska a severní Moravy. Etnograf 
Vlastivědného muzea Jesenicka Matěj Matela 
představí svou publikaci Fenomén Praděd, Pavel 
Macháček, rovněž pracovník jesenického muzea, pak 
Fenomén Rychlebské hory. Knihy si budete moci 
zakoupit na místě a nechat autory podepsat. Vstupné 
je zdarma.

9. listopadu
FENOMÉN PRADĚD A RYCHLEBSKÉ HORY
beseda / čtvrtek, 17:00, Kulturní dům Šternberk

V pondělí 13. listopadu se uskuteční již tradiční 
Martinská slavnost. Účastníci akce se sejdou na 
Hlavním náměstí a v 16:30 vyrazí průvod na hrad. 
Zde proběhnou vystoupení dětí šternberských škol, 
Domu dětí a mládeže Šternberk a gymnázia.

13. listopadu
SVATOMARTINSKÁ SLAVNOST
svátek / pondělí, 16:30, hrad Šternberk

Snažíme se nejen zapojit rodiče, aby společně sez-
namovali ty nejmenší čtenáře s knihou, ale také chceme 
podpořit vzájemné setkávání propojené smysluplnou 
zábavou spojenou s čtením knížek a vyprávěním. 
Setkání rodičů s malými dětmi je rozděleno do dvou 
skupin. V 9:30 skupinka dětí ve věku od 0 do 3 let 
a v 15:30 skupinka dětí ve věku od 3 do 6 let. 
Vstupné je zdarma.

14. listopadu
BOOKSTART 
pro děti / úterý, 9:30 a 15:30, Kulturní dům Šternberk

Rozverná komedie o třech rozpustilých slovenských 
lordech, kteří si v londýnském pánském klubu vyprávějí 
o svých milostných úspěších. Zážitky jsou to košilaté, 
ale ten největší na lordy teprve čeká a diváci si jej 
vyslechnou tak říkajíc z první ruky. Hrají: Martin 
Hofmann, Filip Rajmont, Peter Serge Butko. Vstupné 
je od 420 korun. Předprodej v síti SMSTICKET.

Hradem Šternberk provedou návštěvníky průvodci 
oblečení v historických kostýmech. Jejich výklad se 
zaměří nejen na historii hradu, ale především na legendu 
o Svatém Martinovi. Stranou nezůstanou ani svatí, se 
kterými se můžeme setkat v adventním čase 
– sv. Barbora, sv. Lucie, sv. Mikuláš a další. Prohlídky 
zakončíme v Liechtensteinské kuchyni, kde budou 
v rámci vstupného připravené ochutnávky martinských 
specialit a svatomartinského vína. 

14. listopadu
LORDI 
divadlo/úterý, 19:00, Kulturní dům Šternberk

11. listopadu
MARTINSKÉ PROHLÍDKY
prohlídky / sobota, 10:00, hrad Šternberk
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Další cestovatelská stand up projekce s Tomášem 
Štěpánem na téma "INDIE - NÁVRAT DO BLÁZNIVÉ 
ASIE". Znají Indové polohu naší malé zemičky? Co si 
o nás Češích vůbec myslí? Ví, odkud pocházel místními 
oblíbený král obuvi Baťa? A co třeba motorka Jawa 
či auťák Škoda? To všechno a ještě mnohem víc  se 
dozvíte na cestovatelské přednášce v Informačním 
centru Šternberk.

14. listopadu
NÁVRAT DO BLÁZNIVÉ ASIE
přednáška / úterý, 18:00, Informační centrum 
Šternberk

Dobrodružná roadmovie z produkce olomoucké 
George Vision. Tentokrát diváky zavede v mysteriózním 
cestopisu na nejstrašidelnější místa Evropy. Parta sedmi 
přátel se vydává na dobrodružnou cestu Evropou. 
Každý z nich je jiný, přesto chtějí společně prozkoumat 
legendami opředená místa a zažít na vlastní kůži jedny 
z nejstrašidelnějších míst Slovenska, Maďarska 
a Rumunska. Vstupné v předprodeji 80 korun, před-
prodej v síti SMSTICKET. Vstupné na místě 100 korun.

15. listopadu
ZA SOUMRAKU
promítání s besedou / středa, 18.00, Kulturní 
dům Šternberk

Harlej vyjíždí na podzimní tour ke zbrusu novému albu. 
Nové album i turné nese stejný název "Zatím je to 
dobrý", po prvním singlu Zatím je to dobrý budou pos-
tupně zveřejňovány další nové písně. Album vyjde na 
začátku října. V koncertním playlistu nebudou samo-
zřejmě kromě novinkových skladeb chybět i tradiční 
hity, na které jste u Harleje zvyklí. Vstupné je 550 
korun. Předprodej vstupenek je v síti Ticketstream.cz.

16. listopadu
HARLEJ „ZATÍM JE TO DOBRÝ" TOUR
koncert / čtvrtek, 18:30, Kulturní dům Šternberk

Ve dnech 16. a 17. listopadu ve Šternberku slavíme 
Dny rodu Sternbergů, 240 let od benedikace dnešního 
farního kostela Zvěstování Panny Marie, 34 let od 
začátku Sametové revoluce 17. Listopadu 1989,  
22. výročí uložení ostatků posledních příslušníků rodu 
Sternbergů v kryptě farního kostela.

16. a 17. listopadu
DNY RODU STERNBERGŮ
svátek / čtvrtek a pátek, 
kostel Zvěstování Panny Marie

Fine Trio představí posluchačům nástroje, které obvykle 
nejsou vnímány jako sólové. Křídlovka, kontrabas 
a klavír vytvářejí překvapivý jemný zvuk s nádechem 
melancholie. Tento charakter se hodí ke skladbám 
Bohuslava Martinů, Dmitrije Šostakoviče, Clauda 
Bollinga a George Gershwina, které jsou inspirovány 
jazzem. Vstupné je 130 korun. Předprodej online v síti 
SMSTICKET nebo v Expozici času Šternberk.

23. listopadu
PODVEČERY S HUDBOU "MARTINŮ, 
ŠOSTAKOVIČ, BOLLING, GERSHWIN"
koncert / čtvrtek, 18:00, Kulturní dům Šternberk

Na adventní soboty připravujeme již tradiční Vánoční 
prohlídky hradu Šternberk. V rámci prohlídek 
návštěvníci uslyší zajímavé informace o historii Vánoc, 
vánočních tradicích a zvycích, jak slavila Vánoce 
šlechta i prostý lid. Hrad Šternberk bude otevřen 
v soboty 25. listopadu, 2., 9., 12. a 16. prosince vždy od 
10 do 14 hodin. Interiéry hradu doplní slavnostní 
vánoční výzdoba, betlémy, historické hračky a mnoho 
dalších vánočních doplňků. Těšíme se na vaši 
návštěvu.

25. listopadu
VÁNOČNÍ PROHLÍDKY NA HRADĚ ŠTERNBERK
prohlídky / sobota 10:00, hrad Šternberk

Těšit se můžete na vánoční koncert s kapelou Crazy 
Dogs. Očekávejte tradiční stánkový prodej, punč a další 
občerstvení.

3. prosince 
SLAVNOSTNÍ ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU
svátek / koncert, neděle, 17:00, Hlavní náměstí 
Šternberk

Divadelní představení pro malé děti. Čertovská po-
hádka vypráví o mladém mlynáři Petrovi, kterého zlá 
chamtivá macecha Dorota připraví o mlýn a všechen 
majetek po mamince a tatínkovi. Petr se proto vydává 
hledat své štěstí do světa. Vstupné je 70 korun.

7. prosince
S ČERTY NEJSOU ŽÁDNÉ ŽERTY
muzikál / čtvrtek, 8:30 a 10:15, Kulturní dům Šternberk

Datum narození je naší GPS aneb kam mne povede 
v karmickém roce osmičky? Numerologie je tady, aby 
nám pomohla se lépe orientovat v našem vnitřním 
světě. Spojitost čísel s člověkem a lidským osudem je 
"oživena" v okamžiku našeho prvního nádechu do 
fyzického světa prostřednictvím data a času. Vstupné 
je 50 korun, předprodej v síti SMSTICKET. Omezená ka-
pacita míst, zajistěte si svůj vstup včas!

10. prosince
NUMEROLOGIE – ANNA HANÁKOVÁ
přednáška/neděle, 15:00, Expozice času Šternberk
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orod koncem pánevním pro řadu bu-
doucích maminek může být důvodem 
k obavám a chtějí raději přivést mi-

minko na svět císařským řezem. V porodnici 
Nemocnice AGEL Šternberk ale roste počet 
maminek, které se zajímají a poté i úspěšně 
přivedou na svět miminko spontánně.  Podle 
statistik se v děloze miminko před porodem 
neotočí hlavičkou dolů asi ve 4 % těhotenství. 

Příčin, proč se miminko před porodem ne-
otočí, jak má, může být hned několik. „Ať už je 
to nedostatečná pohybová aktivita plodu, 
menší množství plodové vody, vcestný myom 
nebo placenta či nepravidelný tvar dělohy ne-
bo vícečetné těhotenství,“ vypočítává možné 
důvody polohy koncem pánevním primář 
gynekologicko-porodnického oddělení Nemocni-
ce AGEL Šternberk MUDr. Tomáš Látal. I když 

statisticky porodů koncem pánevním nepři-
bývá, v porodnici zaznamenali o vaginální po-
rody koncem pánevním ze strany budoucích 
maminek větší zájem. „Určitě s tím souvisí 
informovanost žen o benefitech, které 
spontánní porod miminku přinese. Je to pře-
devším nižší riziko vzniku astmatu, nižší riziko 
vzniku diabetu a obezity u dítěte, ale třeba i 
nižší riziko vzniku autismu,“ dodává primář 
MUDr. Látal.

Pokud se maminky v porodnici Nemocnice 
AGEL Šternberk zaregistrují při bookingu 
v 36. týdnu gravidity, lékaři s rodičkami probe-
rou všechny varianty porodu u polohy dítěte 
koncem pánevním. 

„Zohledňujeme především, zda má rodič-
ka prostornou pánev, také jaký je váhový od-
had dítěte nebo to, zda má maminka nějaký 

vaginální nález, a zjišťujeme přesnou polohu 
plodu dle ultrazvuku. Pokud jsou tyto pod-
mínky splněny, snažíme se maminku mo-
tivovat k vaginálnímu porodu,“ zpřesňuje 
MUDr. Látal a dodává: „Často se nám podaří 
namotivovat k přirozenému porodu i ma-
minku, která byla už rozhodnuta pro císařský 
řez a porodí bez komplikací.“

V roce 2022 proběhlo v Nemocnici AGEL 
Šternberk 1 115 porodů, z toho 850 bylo poro-
dů vaginální cestou, 13 porodů bylo dokon-
čených vaginálně u plodů v poloze koncem pá-
nevním.

Porodnice budoucím maminkám nabízí 
celou škálu benefitů pro komfortní přivedení 
děťátka na svět. Před porodem k nim patří 3D 
a 4D ultrazvuk, velmi oblíbené předporodní 
kurzy nebo laktační poradenství. Během poro-
du maminky využívají hydroterapii nebo aro-
materapii, bylinnou napářku, masáže a mohou 
mít u sebe doprovod (po domluvě i při císař-
ském řezu). Samozřejmostí je poporodní bon-
ding, možnost dotepání pupečníku miminka 
(odložený podvaz pupečníku). 

Komfort a soukromí si maminky mohou 
dopřát na šesti nadstandardních pokojích, 
mohou si vybrat z několika druhů jídla (včetně 
stravy pro přítomné tatínky). Porodnice po-
skytuje i ambulantní porod a širokou škálu 
screeningových vyšetření po časném pro-
puštění dítěte včetně rozšířeného screeningu 
na SMA a SCID zdarma. Informace jsou 
dostupné na webu gynekologicko-porodnické-
ho oddělení Nemocnice AGEL Šternberk.

(Nemocnice Šternberk)

Návštěva dětského oddělení nemocnice Šternberk

Nemocnice AGEL Šternberk: Zájem maminek o spontánní porody roste

P

ěti z Mateřské školy Komenského 
navštívily 29. září dětské oddělení 
šternberské nemocnice. Byly velmi 

srdečně přivítány vrchní sestrou. Ve spole-
čenské místnosti zhlédly krátký motivační 
příběh o bacilovi z cyklu pohádek Mach a Še-
bestová. Zábavnou formou se seznámily s tím, 
jak pečovat o své zdraví. 

Dále děti měly možnost zkontrolovat si 
pod UV lampou, jak dobře si umyly ruce, se-
známily se s potravinami prospěšnými 
a zdravými pro jejich zdravý růst a vývin. Také 
jsme se všichni mohli podívat na lůžkové od-
dělení, kde jsme hovořili s lékařem v dětské 
ambulanci a některými dětskými pacienty. 

Jako dárek naše děti namalovaly už ve 
školce obrázky a předaly je sestřičkám, které 
s nimi vyzdobí chodbu dětského oddělení. Ta-
to návštěva byla pro děti přínosem, zážitkem 
a domluvili jsme se na další spolupráci mezi 
nemocnicí a naší mateřskou školou. Tímto 

bychom chtěli moc poděkovat všem za-
městnancům dětského oddělení za možnost 

návštěvy, vstřícnost a velmi příjemné do-
poledne.

(Mateřská škola Komenského)D
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pátek 6. října se děti z mateřské školy 
Světlov ve Šternberku zúčastnily 
krásné akce s názvem Oslavy lesa na 

Floře, na jejíž přípravě  se podílelo mnoho 
různých celků a konala se pod záštitou Magis-
trátu města Olomouce. Česká lesnická 
společnost a Lesy České republiky pro děti 
připravily mnoho nevšedních a zajímavých 
zážitků. Vstupenkou na akci byl plakát, ko-
miks, či fotopříběh, který nesl název  Jak 
vzniká nový les. Práce pak byly vystaveny pří-
mo na místě. Ráno při odjezdu minibusem nás 
přivítal krásný slunečný den, který se pak 

v parku v Rudolfových sadech, rozvinul v  čas 
plný nevšedních zážitků.  Na stanovištích si 
děti mohly vyzkoušet, jak se sází semenáčky, 
viděly živého raka, fotily se s jelenem, po-
znávaly houby, byliny, stromy, dozvěděly se,    
co vše se ze dřeva vyrábí a k tomu měly připra-
veno i malé občerstvení.

Náš společný zážitek korunoval přednes 
lesních trubačů, jež nádherně zněl celým 
parkem. Třináctý ročník Oslav lesa dětem 
kromě příjemných zážitků přinesl  i dárek 
v podobě budky pro ptáčky, který jsme si od-
vezli po vyhlášení výsledků  a losování k nám 

do školky. Krásné spojení s přírodou a se zví-
řátky, které jistě bylo cílem celé akce, bude te-
dy pokračovat dál, až budeme pozorovat  a kr-
mit ptáčky v naší budce. Děkujeme a  těšíme 
se na další takovéto opravdové zážitky. 

 (Kateřina Dostálová, 
Mateřská škola Světlov)

Mateřská škola Světlov na Oslavách lesa na Floře

Projekt Erasmus+ je na každoročním programu Střední odborné 
školy lesnické a strojní Šternberk již od roku 2010

ato skvělá příležitost umožňuje 
žákům 3. ročníku oboru Lesní me-
chanizátor získat nejen cennou 

praxi v oblasti lesního hospodářství, ale také 
rozšířit své dovednosti a poznatky o pra-
covním prostředí v zahraničí. Tímto projek-
tem se stávají naši žáci součástí mezinárodní-
ho vzdělávacího společenství. Odborná stáž se 
letos uskutečnila v době od 17. září do 8. října 
na lesním majetku barona Freiherr von 
Gravenreuthsche Guterinspektion v Affingu 
v Bavorsku.

Praxe v zahraničí poskytuje žákům jedi-
nečnou zkušenost, jak jazykovou, tak od-
bornou, v oblasti lesního hospodářství Ně-
mecka. Tuto cennou zkušenost nepochybně 
zužitkují při hledání zaměstnání po ab-
solvování studia na naší škole.

Během stáže se naši žáci seznamují s růz-
nými aspekty lesnického provozu v Německu. 
Pracují na různých úkolech a získávají prak-
tické dovednosti v oblastech jako ochrana 
mladých stromků, kácení stromů, stavba oplo-
cenek, práce na skladu dříví, stavba 
mysliveckých zařízení a mnoho dalšího. Tato 

stáž jim umožní srovnat provoz v Německu 
s tím v České republice a získat neocenitelné 
zkušenosti. Cílem je poskytnout žákům oboru 

Lesní mechanizátor co nejširší pohled na 
lesnictví a jeho praktické aspekty.

(Jitka Černá, Střední odborná škola lesnická 
a strojní Šternberk)

V

T

podzimních dnech jsme začali 
s velkou opravou naší budovy na 
Opavské ulici. Projekt je spolufinan-

cován se zdrojů IROP a cílem je mimo jiné 
i snížení energetické náročnosti budovy. I náš 
drobnější projekt myslí na budoucnost a spo-
juje pomoc lidem a ekologický cíl výsadby 
dřevin. Nadace ČSOB pomáhá regionům a ve-
řejnost podpořila projekt "Ovoce z charitní 
zahrady pomůže rodinám". V rámci projektu 
došlo k osázení charitní zahrady 8 ovocnými 
stromy a 30 ovocnými keři. Zahrada bude pří-
stupná lidem v krizi tak, aby si mohli ovoce 
sklidit, zavařit nebo jinak zpracovat. Těšíme 
se příští rok na první plody, které budou po-
máhat.

(Pracovníci Charity Šternberk)

Na Charitě myslíme 
na budoucnost

V
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Děti narozené v září
Karel Kuchař 5. září, Šternberk; Barbora Kozová 8. září, Šternberk; Stela Černochová 19. září, 
Šternberk; Jan Hnila 21. září, Šternberk; Nikolas Dvořáček 22. září, Šternberk; Marie Stančíková 
26. září, Šternberk; Beáta Svozilová 29. září, Šternberk.

V září se v porodnici Nemocnice Šternberk narodilo celkem 79 dětí: 44 chlapců a 35 děvčat.

Nejčastější jména: David, Jan, Viktorie, Julie, Natálie.
Neobvyklá jména: Dmitrij, Dorian, Natanael, Marcus, Bedřiška, Olga.

Zářijoví jubilanti
97: Olga Krátká   *10. 9. 1926
96: Jan Hrubý   *8. 9. 1927
94: Jiřina Nésetová   *6. 9. 1929
94: Marie Ševčíková  *7. 9. 1929
92: Václav Šerý  *24. 9. 1931
91: Ludmila Orságová  *9. 9. 1932
90: Ludmila Moserová  *15. 9. 1933
85: Zdeněk Kotouč        *24. 9. 1938
80: Lubomír Bureš      *16. 9. 1943
80: Marie Špringerová       *21. 9. 1943

Obřady
1. září

Jiří KUBEŠA, Šternberk
Pavlína KIRSTOVÁ, Šternberk

2. září

Martin PANTÁK, Šternberk
Zdenka MOKRÁ, Šternberk

16. září

Bohuslav CZUDEK, Šternberk
Veronika DOSEDĚLOVÁ, Šternberk

Marek KONEČNÝ, Javorník
Diana NAVRÁTILOVÁ, Oskava

Petr KVAPIL,  Štarnov
Jana ŠMOLDASOVÁ, Bohuňovice

23. září

Radim KRAUS, Šternberk
Ludmila ŠINDLEROVÁ, Šternberk

Filip ZACHRDLA,  Křelov-Břuchotín
Věra PŘIKRYLOVÁ, Příkazy

BLAHOPŘÁNÍ 
K NAROZENINÁM

V pátek 15. září 2023 
oslavila 90. narozeniny 
paní Ludmila Moserová. 
K narozeninám jí popřáli 

starosta města 
Stanislav Orság a před-

sedkyně SPOZ 
Renata Látrová. 

Do dalších let přejeme 
pevné zdraví, štěstí 

a pohodu.

PARKOVACÍ MÍSTA
VE ŠTERNBERKU

K PRONÁJMU
CENA: 1 200 korun/měsíc

Volejte 773 773 580,
e-mail: peveko@peveko.cz
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Zaslouží–li člověk pochvaly, dbejte, abyste mu ji neodepřeli. 
(John Ruskin)

V dnešní době je víceméně moderní stále si na něco stěžovat, láteřit a kritizovat druhé za 
to, co udělali nebo neudělali. Stále častěji zapomínáme na slova chvály, která jsou velmi 
důležitá a která člověka potěší, pohladí po duši a udělá den hezčím.

Touto cestou bych chtěla poděkovat celému personálu gynekologicko-porodnického 
oddělení šternberské nemocnice nejen za profesionální přístup, ale také za milá slova, 
úsměvy, pohlazení a pochopení nás vystrašených pacientek, mezi kterými jsem se na pár 
dní ocitla i já. Jsem ráda, že v naší nemocnici pracují bezva profíci, na které se můžeme 
spolehnout a kteří pro nás udělají maximum.

Přeji Vám, paní doktorky, páni lékaři a milé sestřičky, abyste byli plní sil a odhodlání nám být 
na blízku a svoji práci odvádět poctivě jako doposud.    

Iveta Vrtková
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ěstská knihovna Šternberk je nej-
starším kulturním zařízením v na-
šem městě. V její  historii  se zrca-

dlí i naše národní dějiny.  Vnitřní režimní 
zvraty (1948, 1968)  se podepsaly na kni-
hovním fondu  všech našich knihoven  též 
příkazem vyřadit z něj  knihy  „zakázaných“ 
autorů. Některá centrální dobová nařízení 
a příkazy však očekávaný politický efekt větši-
nou nepřinesla.

Už v minulosti patřila šternberská měst-
ská  knihovna  k nejlepším zařízením tohoto 
druhu nejen na Olomoucku, ale také  v síti 
knihoven českých zemí; různá  ocenění  získa-
la na úrovni okresu nebo kraje. V roce 1967 
získala ocenění Vzorná lidová knihovna, 
v květnu 1968 pak dodnes ceněné Čestné  
uznání ministerstva  kultury za úspěchy v kul-
turně výchovné činnosti, mimořádnou inicia-
tivu při uplatňování nových forem práce a ak-
tivní práci na rozvoji českého knihovnictví. 

Od roku 1998 získaly konečně také mi-
moknihovnické akce pro dospělé i mládež, ko-
nané přímo v knihovně (různé přednášky, 
čtenářské besedy a soutěže pro děti, tema-
tické přednáškové cykly  pro určité zájmové 
a věkové skupiny  čtenářů), v současném sídle  
knihovny potřebný prostor. Hojně navště-
vovaným se zde tehdy stal např. nový  instruk-
tážní cyklus Nebojme se internetu . 

V roce 2000 začala městská knihovna 
spolu s městem Šternberkem a tehdejším 
Albertovým knihkupectvím vyhlašovat ama-
térskou literární soutěž Šternberský zápisník 
(v oboru poezie a próza - pro dvě věkové ka-
tegorie), která dokázala spolu s amatérskou 
fotografickou soutěží Šternberský objektiv 
nejen podnítit mladé k tvůrčí činnosti, ale 
znamenala po tři roky pro Šternberk i určitý 
kulturní přínos. Delší trvání měla souběžná 

soutěž pro fotoamatéry  Šternberský objektiv.
Literární historii a kulturní dění 

v knihovně  počaly častěji připomínat též ná-
stěnky a výstavky na  chodbách a ve foyeru.   
Pracovnice knihovny (se spolupracovníky 
z řad čtenářů)  začaly postupně  soustřeďovat 
v databázi  dokumenty o historii a současnosti 
města  se záměrem vytvořit  v knihovně oddě-
lení regionální literatury.     

Nejmladší čtenáři si z doprovodných kni-
hovnických programů oblíbili především růz-
né soutěže a kvízy i další akce, jako Provázki-
ádu, pohádkovou Noc s Andersenem,  Velké 
říjnové  čtení nonstop aj. Dospělí oceňovali  
zejména možnost  přístupu k internetu, kopí-
rovací a bibliografické služby, zapojení do ce-
lostátních knihovnických akcí, různé 
přednáškové cykly, zajímavé besedy. Oddělení 
pro děti a mládež začalo pořádat soutěž o nej-
aktivnějšího  čtenáře, různé vědomostní sou-
těže  a další akce. Od počátku roku 2007 (do 
roku 2013) byla přičleněna k městské 
knihovně ještě redakce regionálního zpravo-
dajského (tehdy čtrnáctideníku)  Šternberské 
listy. 

Pro své jubileum v roce 2008 (125. výročí 
založení české knihovny) připravilo oddělení 
pro dospělé čtenáře  cyklus přátelských se-
tkání se současnými regionálními publicisty 
a výstavu fotografií, dokumentující dosavadní 
činnost knihovny. Ministerstvo kultury ČR 
finančně podpořilo vydání 200 kusů  útlé his-
torické publikace s obrazovou přílohou   Měst-
ská knihovna Šternberk, kterou  pak  získali  
zájemci v knihovně zdarma. U příležitosti 
tohoto výročí byla vyhlášena též výtvarná 
soutěž   pro děti a dospělé  Nejkrásnější knižní 
záložka a publicistická soutěž  pro dospělé 
s názvem Senioři vítáni na téma Šternberk 
(Šternbersko) v mé paměti.  Vybrané práce  
pak byly v knihovně vystaveny.   

V letech 2008-2019 se konaly v Městské 
knihovně Šternberk  (namísto občasných)  již 
pravidelné literární besedy (s výjimkou let-
ních prázdnin), spojené většinou s promí-
táním či výstavkou; prezentovali se  na nich 
zajímaví lidé různých profesí (sportovci, lé-
kaři, různí sběratelé, vedoucí zájmových or-
ganizací a spolků, regionální amatérští 
vlastivědní badatelé i publicisté, prozaikové 
i básníci,  fotografové, výtvarníci, ochránci 
přírody), kulturní osobnosti  i z širšího regio-
nu  (např. z Města Libavá, z Olomouce, Li-
tovle, Mohelnice, Brna). Hojně navštěvované 
knihovnické akce  byly poté načas  přerušeny 
obdobím covidové pandemie, nyní opět 
pokračují v aktuálním pojetí.

Řada problémů současnosti a také  stále 
rostoucí vliv elektronických médií samozřej-
mě navodila již s počátkem nového tisíciletí  
otázku,  zda si  naše knihovnictví své posta-

vení v současném kulturním světě uhájí. Náš 
svět se totiž rychle posunul ze světa literární-
ho do digitálního.

Dnes jsme však již přesvědčeni, že ano. 
Jak? Tím, že  naše knihovny  musí spojovat  
svoji tradiční knihovnickou  práci s novými 
možnostmi informací, aby se staly pro své 
uživatele živým a moderním centrem. 
Šternberská knihovna již   po této nové cestě 
programově kráčí  od roku 1998, tedy od doby 
svého trvalého umístění v budově Masarykova 
20 . A je to cesta správným směrem.  

V současné době je Městská knihovna 
Šternberk moderní knihovnou, která dovede  
nabídnout všem svým  čtenářům kromě výbě-
ru knih a časopisů také přístup k internetu, 
informační, biografické služby  a různé kul-
turní a vzdělávací pořady. Od roku 2007 pou-
žívaný knihovní systém Clavius  umožnil 
Městské knihovně Šternberk začlenění do 
otevřené sítě  veřejných knihoven v ČR. V roce 
2022 zakoupila městská knihovna s pomocí 
dotace VISK3 nový knihovnický systém Tri-
tius, který  byl spuštěn od července 2022. 

V příjemném, vkusně upraveném i este-
ticky řešeném prostředí šternberské knihovny  
mohou najít její uživatelé různého věku  nejen  
živé a moderní informační centrum, ale 
mohou zde také prožívat při četbě, studiu  
i prostřednictvím doprovodných kni-
hovnických pořadů krásu slova našeho rodné-
ho jazyka v poezii i próze, mohou poznávat 
bohatství lidského myšlení, nechat se unášet 
na křídlech  fantazie do vlastního myšlen-
kového světa. 

Samozřejmě - jsou knihy dobré, ale 
i špatné.   Také v knihách může být pravda 
i lež, jako má každá mince líc a svůj rub. Věř-
me, že v 21. století  zůstane  dobrá kniha pro 
své čtenáře  i nadále přítelem, který nezradí!

Vedoucí knihovny v její historii:
- Beneš  Pastor    1883 - 1885
- Josef Bureš        1885 - 1887
- Metoděj Krampol 1908 - 1914
Během 1. světové války se knihy nepůjčovaly.
- Metoděj Krampol  1919 - 1922
- Helena Gavlasová  1923 - 1929
- Jaroslav Kořalka  1930 - 1938
V době  2. světové války česká knihovna 
neexistovala.
- Adolf Bohdal   1945 - 1950
- Stanislav Vávra, prozatímní knihovník -1951
- František Jeřábek od srpna 1951 - 1960
- František Bříza    1960 - 1976
- Vítězslav Kollmann  1977 - 1978
- Jitka Krnošová   1979 - 1991
- Jana Konupčíková  1992 - 2003
- Ivana Pajtlová    2003 - 2019

(vhl)

Knihovna slavi 140 let. Z historie i současnosti 
Městské knihovny Šternberk: 3. část

M



24ŠTERNBERSKÉ LISTY | listopad 2023

S P O L E Č N O S T

I N Z E R C E

První ročník Festivalu zdraví a inspirace ve Šternberku se vydařil!

e-mail: navratilt@malitas.cz

kulturním domě ve Šternberku se 
v sobotu 7. října uskutečnil první 
ročník Festivalu zdraví a inspirace 

a mimořádně se vydařil. Součástí festivalu byly 
přednášky a besedy, domem zněly šamanské 
bubny a meditační hudba, vidět jste mohli 
ukázky jógy, tai-chi, ocenili jsme výherce sou-
těže o nejlepší domácí chleba. Bochníků bylo 
přihlášeno do soutěže celkem 19!

K ochutnání bylo výborné zdravé občer-
stvení, krystalové víno, mohli jste si nechat vy-
ložit karty, číst z ruky nebo si popovídat s ast-
rologem. Ke koupi byly magické šperky, pří-
rodní kosmetika, svíčky, mandaly, knihy 
o zdraví, vitamíny a mnoho dalších zajímavých 
věcí. Víte třeba, jak se v naší moderní době 
uplatní při léčbě pijavice? Ty tam byly také.

Organizátorem akce byla Městská kulturní 
zařízení Šternberk. Děkujeme fotoreportérovi 
panu Antonínu Geržovi za fotografie z akce. 
Děkujeme za výborný nápad a již nyní se bude-
me těšit na druhý ročník. 

(red)

V
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